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Séance du jeudi 7 décembre 2023

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance
à laquelle ont été présents 28 membres.

Etaient présents Mesdames et Messieurs :

Martial ALVAREZ - Christian AMIRATY - Philippe ARDHUIN - François BERNARDINI - Christian
BURLE - Gaby CHARROUX - Georges CRISTIANI - Olivier FREGEAC - David GALTIER - Gerard
GAZAY - Roland GIBERTI - Philippe GINOUX - Jean-Pierre GIORGI - Jean-Pascal GOURNES -
Nicolas ISNARD - Didier KHELFA - Arnaud MERCIER - Danielle MILON - Véronique MIQUELLY -
Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - Serge PEROTTINO - Catherine PILA - Didier REAULT -
Georges ROSSO - Martine VASSAL - Amapola VENTRON - David YTIER.

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs :

Daniel GAGNON représenté par Nicolas ISNARD - Henri PONS représenté par Catherine PILA.

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs :

Emmanuelle  CHARAFE  -  Éric  LE  DISSES  -  Michel  ROUX  -  Laurent  SIMON  -  Frédéric
VIGOUROUX.
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Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées
ci-après et de les convertir en délibération.

TCM-008-15131/23/BM
■ Approbation d'une convention de remboursement des frais engagés par la
commune de Berre L'Etang au titre des travaux d'urgence et des fluides -
Port de Plaisance Albert Samson
74606

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :

La Métropole Aix-Marseille-Provence compétente, en création, aménagement et gestion de zones
d’activité portuaire, gère 28 ports de plaisance représentant près de 10 000 anneaux. 
Ainsi, le 1er janvier 2016, elle a intégré les 24 ports initialement administrés par la Communauté
Urbaine Marseille  Provence Métropole,  puis  le 1er  janvier  2018,  le Port  des Heures Claires à
Istres, le Port Abri du Rhône à Port-Saint-Louis-du-Rhône, le Port Albert Samson à Berre-L’Etang
et le Port Beau Rivage à Saint-Chamas. Des dysfonctionnements des installations de réseaux, ont
conduit au cours de l’année 2023, la Commune de Berre L’Etang a engagé en urgence des travaux
de réparation sur des canalisations faisant l’objet de fuites, par des travaux de raccordement, de
mise en place de robinets d’arrêt et de gaines isolantes.

Par ailleurs, les réseaux d’eau et d’électricité respectifs de la Métropole Aix-Marseille-Provence et
de la  commune de Berre L’Etang n’ayant pu être différenciés lors du transfert de la compétence
liée aux zones d’activités portuaires, la commune de Berre L’Etang a engagé et soldé les dépenses
d’entretien  liées  aux  fluides  sur  l’année  2023. Compte-tenu  du  contexte  et  de  la  réalité  des
installations,  la  Métropole  et  la  Commune se sont  accordées pour investir  la  Commune de la
totalité des prérogatives de maîtrise d'ouvrage afférentes à cette opération, objet de la présente
convention. 

Les  installations  faisant  l’objet  de  travaux de  protection  et  de  raccordement  se  situant  sur  le
domaine public maritime, la convention ci-annexée a pour objet de prévoir le remboursement par la
Métropole Aix-Marseille-Provence, des frais engagés par la  commune de Berre L’Etang, au titre
des travaux réalisés et des fluides engagés sur le port de plaisance Albert Samson.
Le montant total des remboursements s’élève à 60 076,20 euros HT. Les travaux de séparation
des réseaux étant en cours de réalisation, l’ensemble des frais de fonctionnement ainsi que les
travaux d’entretien seront pris en charge en totalité par la Métropole Aix-Marseille-Provence à partir
du 1er janvier 2024, dans le cadre du transfert de compétence. 

Telles sont  les raisons qui  nous incitent  à proposer au  Bureau de la  Métropole  de prendre la
délibération ci-après :

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence,

Vu

 Le Code Général des Collectivités Territoriales ;
 La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et

d'affirmation des métropoles ;
 La  loi  n°2015-991  du  7  août  2015  portant  nouvelle  organisation  territoriale  de  la

République ;
 La  délibération  n°HN 001-8073/20/CM  du  Conseil  de  la  Métropole  du  17  juillet  2020

portant délégation de compétences du Conseil au Bureau de la Métropole.

Ouï le rapport ci-dessus

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur,
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Considérant

 Que  la  Métropole  Aix-Marseille-Provence  est  compétente,  en  matière  de  création,
aménagement et gestion de zones d’activité portuaire ;

 Qu’au  regard  des  dysfonctionnements  des  installations  de  réseaux,  des  travaux  de
protection et de raccordement ont dû être réalisés en urgence par la Commune de Berre
L’Etang ;

 Qu’en l’absence de séparation des réseaux, la Commune de Berre L’Etang a supporté les
frais de fonctionnement liés aux fluides.

Délibère

Article 1 : 

Est approuvée la convention de remboursement par la Métropole Aix-Marseille-Provence des frais
engagés par la Commune de Berre L’Etang au titre des travaux d’urgence et des fluides sur le Port
de Plaisance Albert Samson ci-annexée.

Article   2 : 

Le montant total des remboursements dus par la Métropole s’élève à 60 076,20 euros HT.

Article   3 : 

Madame la Présidente de la Métropole ou son représentant est autorisé à signer cette convention
et tout document y afférent.

Article   4 : 

Les crédits nécessaires sont inscrits au budget annexe « Ports de Plaisance » de l’exercice 2023,
en section de fonctionnement : Chapitre 011 - Nature 61528. 

Ces crédits relèvent de la politique « Environnement, énergie, agriculture, patrimoine naturel », de
la  sous-politique  « Littoral,  gestion  des  milieux  aquatiques  et  prévention  des  inondations,
environnement »,  et  du programme « Ports,  mer  et  littoral »  et  seront  exécutés par  le  service
gestionnaire 5DIPOR.

Cette proposition mise aux voix est adoptée.

Certifié Conforme,
Le Vice-Président Délégué, 
Mer - Littoral, 
Cycle de l'Eau - GEMAPI 
Ports 

Didier REAULT
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